

Žatecký zpravodaj

měsíčník města Žatce

2. dubna | číslo 4 | ročník 2026

V ČÍSLE NAJDETE

Novinky turistické sezóny v Žatci a chmelařské oblasti ... str. 3

Dotace na podnikání a podporu lékařské péče ... str. 4

Starosta: Velké investice jsou náročné, ale potřebné ... str. 5

Vyhlášení ankety Aktivní senior ... str. 12

Můžete nominovat na ocenění Aktivní žák ... str. 13



Jarní atmosféru ve městě vytváří v těchto dnech velikonoční výzdoba na náměstí Svobody nebo opakované jarní farmářské trhy. Foto: Tomáš Kassal

Chmelařské dědictví do škol pomáhá dětem poznat, čím je Žatecko unikátní

Turisty z celého světa přivádí na Žatecko chmelařská tradice, díky které byl Žatec a krajina a žateckého chmele zapasán na Seznam světového dědictví UNESCO. Stejně důležité je, aby si hodnotu tohoto světového dědictví uvědomovali i sami Žatečané.

I kvůli tomu vznikl projekt Chmelařské dědictví do škol, jehož smysl i výsledky představilo setkání ve Staré papírně. Především pro zástupce žateckých škol a školek tam byly prezentovány různé pomůcky i zajímavosti, které mají dětem pomáhat budovat vztah k městu, chmelové tradici i historii regionu. „Chceme, aby o našich tradicích, kterými se tak rádi chlubíme, věděly i naše děti. Aby znaly, proč jsou tak ceněné, proč je to tak obrovská hodnota,“ řekla Zdeňka Hamousová, předsedkyně Komise pro edukaci památky světového dědictví UNESCO Žatec a krajina žateckého chmele.

Hry, edukace, chmelové známky

Setkání ve Staré papírně se zúčastnili zástupci vedení města v čele s místostarostkou Jaroslavou Veselou a pracovníci městského úřadu. Nechyběli pracovníci regionálního muzea či knihovny, chmelaři a hlavně pedagogové z různých žateckých škol.

Projekt Chmelařské dědictví do škol byl podpořen dotací z Ministerstva kultury a spojuje několik atraktivních výstupů. Patří k nim jak vzdělávací listy, tak hry, díky kterým lze chmelařskou tradici představovat dětem hravou formou.

Do projektu se zapojilo i Regionální muzeum v Žatci prostřednictvím svého Kabinetu chmelových známek. To je v muzeu k vidění už desítky let, nový projekt nabízí nový pohled na přehlídku 1800 chmelových známek. S kabinetem se pojí zajímavý animovaný film, ale také vzdělávací listy. „Budeme rádi, když nám řeknete, jak jste s nimi spokojeni nebo jak by se daly upravit,“ vyzvala učitele ve Staré papírně ředitelka regionálního muzea Eva Butková.

Nový projekt i ověřené aktivity

Chmelařské dědictví do škol lze považovat za nový projekt, který ale zároveň navazuje na různé edukační aktivity, které pro malé i velké děti v Žatci existují už několik let. Jde o různé programy pro základní i mateřské školy, ale i slavnosti, do nichž se vzdělávací instituce zapojují. „Povedlo se nám dostat žáky do chmelnic na jarní práce, jiní se zúčastnili sklizně. Spojuje nás také prestižní expozice v Národním zemědělském muzeu v Praze,“ připomněla některé projekty Zdeňka Hamousová.

Tomáš Kassal

Z RADY MĚSTA

Rada města schválila výběr zhotovitele dvou veřejných zakázek. Opravu chodníku v Hájkově ulici i opravu části Zbyslavovy ulice provede vítěz výběrových řízení společnost Stavkom Veletice.

Rada města schválila rozpočtové opatření ve výši 3,7 milionu Kč na dodávku technologií, projektovou dokumentaci a instalaci fotovoltaických elektráren, které budou umístěné na vybraných městských objektech. Konkrétně půjde o městské koupaliště, Domov pro seniory v Šafaříkově ulici a MŠ v Podměstí.

Rada města schválila zahájení výběrového řízení na zhotovitele stavebních úprav venkovního areálu ZŠ a MŠ Dvořákova. Město na rekonstrukci využije už schválenou dotaci z Operačního programu Spravedlivá transformace.

Rada města schválila podání žádosti o dotaci z Programu na podporu vodního hospodářství v Ústeckém kraji na rok 2026. Dotace má pomoci s realizací druhé etapy budování kanalizace v Bezděkově. (kas)

Jednání o možnostech zajištění lékařské péče pro děti a dorost

Na žatecké radnici proběhlo začátkem března jednání o možnosti zajištění lékařské péče pro děti a dorost v rámci celého okresu. Setkání se zúčastnili zástupci zdravotních pojišťoven, Ústeckého kraje, Sdružení praktických lékařů pro děti a dorost, starostů největších měst či vedení nemocnice v Žatci.

„Nedostatek dětských lékařů je v podstatě časovaná bomba. V Podbořanech už vybuchla a my bychom neradi, aby něco podobného postihlo i ostatní části našeho okresu,“ vysvětlil důvod jednání žatecký starosta Radim Laibl.

Na setkání zaznělo, že nezbytná je především systémová pomoc a podpora od státu. (red)

Město a kraj řešily další fungování dětského domova

Opakující se problémy s dětmi z Dětského domova Žatec řešili zástupci města a krajského úřadu. Na chování některých dětí z krajského zařízení si obyvatelé Žatce v minulých měsících opakovaně stěžovali, potíže opakovaně řešila městská policie a město kvůli tomu vedlo řadu jednání.

Na společné schůzce zástupců města a kraje na konci února se povedlo dojednat další společný postup. Nejvýraznějším výsledkem má být postupné snížení počtu obyvatel žateckého dětského domova o jednu čtvrtinu. Zatímco nyní může být v domově 87 dětí, cílová kapacita bude 65 dětí. „Opatření bude realizováno výhradně přirozenou cestou, což znamená, že děti budou odcházet ze zaří-

zení po dosažení zletilosti, přechodem do náhradní rodinné péče nebo prostřednictvím návratů do biologických rodin. Po dobu realizace tohoto opatření nebudou do Dětského domova Žatec přijímány nové děti,“ popsal jedno z klíčových opatření starosta Žatce Radim Laibl. Důležitá pro život města je skutečnost, že nejproblémovější skupina dětí už ze žateckého zařízení odešla.

Další významnou změnou, která má přispět ke zlepšení situace, je změna ředitele krajského zařízení. „Po rezignaci dosavadní ředitelky Dětského domova Žatec bylo ze strany zřizovatele zahájeno konkurzní řízení na obsazení pozice ředitele zařízení,“ potvrdil Radim Laibl. (kas)

ZUŠ Žatec se má rozšířit díky přestavbě bývalé kotelny



padá na demolici stávajícího objektu kotelny a zhruba 86 milionů korun na výstavbu nového pavilonu ZUŠ. Pokud se podaří získat dotaci a výběrové řízení proběhne bez komplikací, mohly by stavební práce začít ještě v letošním roce.

Nový objekt má sloužit především dramaticko-literárnímu a tanečnímu oboru, které dnes narážejí na omezené kapacity. Prostory budou využívat jak děti a mládež, tak i účastníci kurzů pro dospělé.

Součástí projektu je také vytvoření nového veřejného prostoru, který propojí novostavbu se stávající budovou základní umělecké školy. Prostranství má být vybaveno mobiliárem a veřejným osvětlením a nabídnout důstojné zázemí pro setkávání i pořádání menších kulturních aktivit.

Město si od projektu slibuje především zkvalitnění podmínek pro umělecké vzdělávání dětí, a zároveň rozšíření možností školy, o kterou je dlouhodobě velký zájem. Nové prostory navíc nabídnou další komunitní využití a v konečném výsledku i rozšíření aktivit v lokalitě, kde jsou střední, mateřské i základní školy. (red)

Začala nová turistická sezóna v Žatci, nabízí novinky i osvědčená lákadla

Oblíbené památky, vyzkoušené služby, ale také novinky nabídnou turistům i občanům města nová turistická sezóna, která začala 28. března symbolickým odemknutím Chmelového majáku a celodenní akcí Žatec dokořán.

Jednu z novinek poznali návštěvníci hned při slavnostním zahájení sezóny u Chrámu chmele a piva, kde se jim do ruky dostala tištěná brožurka s mapkou a přehledem turistických cílů ve městě, hlavními akcemi roku i adresami, kde se dá najíst či občerstvit. Přehledný materiál nyní bude v žateckých infocentrech k dostání i v dalších měsících.

Měl by být také na vlakovém nádraží, kde vzniklo nové návštěvnické centrum v jedné z místností v hlavní budově. „Jeho smyslem je uvítat návštěvníky, kteří přijedou vlakem do Žatce a hned jim ukázat, kam mohou zamířit a co je tady čeká. Ale také to může být zajímavý způsob, jak trávit čas před odjezdem z města. A to i pro Žatečany,“ upozornil ředitel Chrámu Chmele a Piva v Žatci Jaroslav Špička.

K novinkám letošní sezóny bude patřit nové značení pro pěší turisty i cyklisty na dvou poznávacích stezkách v okolí Steknika, tedy v krajině chmelnic. Naučné tabule včetně QR kódů tam budou v jedné části informovat o Cestě chmele, ve druhé pak na Historické stezce.

Nový zajímavý cíl třeba pro krátký výlet najdou turisté i Žatečané v Klášterní zahradě, kde budou mít novou podobu vinice i bylinkové záhony, ale hlavně dostává novou po-



dobu historická tyčová chmelnice. Ve spolupráci s Chmelářským institutem se tam v počtu 7 x 7, tedy v sedmi rostlinách na každém ze sedmi rádků, představí zásadní chmelové odrůdy, díky kterým jsou Žatec a krajina žateckého chmele zapsány na světovém seznamu památek. Vidět budou rostliny třeba Žateckého poloraného červeňáku, Sládka, ale i nového Kazbeka. K nezbytným každoročním novinkám se zařadí další suvenýry, jako třeba směs chmele do koupele nebo možnost ochutnávky sladu.

Vedle zmíněných novinek ale čeká na turisty i místní obyvatelé také nabídka oblíbených cílů, z nichž některé nabízejí v průběhu roku vlastní kulturní, historický či vzdělávací program - od Regionálního muzea v Žatci přes Chmelářské muzeum, Mederův dům či synagogu až po Chrám Chmele a piva a radnici s vyhlídkovou věží. Žatec bude i letos dokazovat, že jako místo pro výlety nebo pobyt při dovolené má určitě co nabídnout.

Tomáš Kassal

Blíží se rekonstrukce ulice Svatopluka Čecha

Město Žatec připravuje na letošní rok první etapu rekonstrukce ulice Svatopluka Čecha, a to v úseku od křižovatky s ulicí Volyňských Čechů po propojku u gymnázia. Projektová dokumentace počítá s kompletní obměnou povrchů chodníků i vozovky. Vzniknou nové parkovací zálivy, místa pro přecházení a bezbariérové prvky, jako jsou vodicí linie nebo příčné spády. Součástí prací bude také nové veřejné osvětlení nebo přístřešky pro kontejnery na separovaný odpad a při úpravách zeleně dojde i na výsadbu nových stromů. Práce by měly začít letos v květnu.

(kas)

Dvůr u svatého Jakuba se 1. dubna trvale otevírá

Dvě oblíbené prodejny ve Dvoře u svatého Jakuba v Tyršově ulici budou od 1. dubna znovu otevřeny trvale, nikoliv jen při příležitosti různých akcí. Bylinkovou a kořenářskou prodejnu mohou lidé navštěvovat vždy od pondělí do pátku v časech od 9 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.

Vedle toho budou prodejny otevřené také v rámci dalších programů ve Dvoře u svatého Jakuba, jako třeba o Velikonocích 5. dubna, při chystaných koncertech nebo o adventu.

V první prodejně zájemci najdou

keramiku, bylinky, čaje, tinktury nebo kosmetiku značky Eurona Černý. Kompletní nabídka je od českých firem. Druhá prodejna nabízí speciální nabídku koření od toho základního až po vyložené gurmánské.

V minulých letech nemohl být rekonstruovaný dvůr z různých důvodů otevřen trvale a byl zpřístupněn turistům i obyvatelům Žatce jen při některých akcích. Příjemné prostředí nyní můžete zažít jak o Velikonocích, tak od 1. dubna už nastalo také každý všední den.

(red)

Město Žatec
informuje



Úplná uzavírka části Husovy ulice, v úseku mezi oběma křižovatkami s Malínskou ulicí, potrvá do 16. května 2026. Důvodem je další, už sedmá etapa rekonstrukce kanalizace a vodovodu v Husově ulici, kterou provádí Severočeská vodárenská společnost (SVS).

V době uzavírky bude objížďka v obou směrech vedena po komunikacích v okolních ulicích Pekárenská, Bratří Čapků a Černobýla.

Uzavírka části ulice se dotkne i provozu linkových autobusů a MHD, protože zastávka Červený Hrádek bude dočasně zrušena.

(kas)

Aktuální informace ze Žatce
najdete na www.mesto-zatec.cz.

Spolupráce mezi městem a podnikateli při nakládání s odpady v Žatci

Město Žatec pomůže podnikatelům vyřešit povinnosti kolem odpadů. Od dubna začne jednoduché dokládání způsobu likvidace

Město Žatec chce podnikatelům usnadnit orientaci v povinnostech, které se týkají nakládání s odpady z podnikání. Ve spolupráci se společností Lexnova Odpadio proto od dubna spouští jednoduchý systém, díky kterému bude možné potřebné dokumenty snadno doložit.

V nejbližších týdnech budou podnikatelé a živnostníci postupně do-

stávat do svých datových schránek výzvu k doložení způsobu likvidace odpadu. Pokud už mají se svozovou firmou uzavřenou smlouvu, stačí ji pouze nahrát do systému Odpadio.

Férové podmínky pro všechny

Pokud smlouvu ještě nemají, není to žádný problém – společnost Lexnova Odpadio i pracovníci Městského úřadu v Žatci jim rádi poradí, jak vše rychle a správně vyřídit.

Podnikatelé si mohou samozřejmě zajistit smlouvu i samostatně.

Cílem je zajistit pořádek a férové

podmínky pro všechny. Kontejnery na komunální a separovaný odpad ve městě jsou určeny pro domácnosti. Podnikatelský odpad proto musí být řešen přes oprávněné společnosti, jak ukládá zákon o odpadech.

Odpad vzniká v nejrůznějších činnostech – od obchodů či restaurací až po práci z domova nebo provoz různých služeb.

Ať už podnikáte v jakémkoli oboru, s případnými dotazy vám rádi pomůžeme. Chceme, aby celý proces byl co nejjednodušší a vstřícný. **(red)**

Dotace na podporu podnikání v MPR nebo MPZ

Město Žatec vyhlašuje dotační program na podporu podnikání v roce 2026 v Městské památkové rezervaci nebo Městské památkové zóně.

Na dotace pro podnikatele je v rozpočtu vyčleněno 800 tisíc korun. Maximální výše poskytnuté podpory je 200 tisíc Kč.

Žádosti o dotace lze podávat do 30. října 2026. Povinnou přílohou žádosti je rozpočet projektu, který je závazný a nelze jej navyšovat. Kontaktní osobou je vedoucí Odboru správních činností, obecní živnostenský úřad, jíž je Bc. Pavlína Bednářová.

Podrobnosti ohledně žádosti, podmínky pro poskytnutí dotace a další vyžadované dokumenty jsou zveřejněné na webu města (www.mesto-zatec.cz) pod dlaž-

dicí s názvem Dotace a v rámečku s názvem Dotační program pro podporu podnikání pro rok 2026.

Podporované aktivity

Neinvestiční dotace

- prokazatelné rozšíření provozní doby provozovny,
- nový návštěvnický a turistický cíl,
- nová služba ve vymezené části města,
- vznik regionálního výrobku,
- mediální propagace a další propagace.

Investiční dotace

- pořízení dlouhodobého hmotného majetku,
- rekonstrukce provozovny,
- výzdoba venkovních prostor.

(red)

Dotační program na podporu základní lékařské péče pokračuje za stejných podmínek

Zastupitelstvo města Žatce schválilo pokračování městského dotačního programu na podporu lékařské péče v letech 2026 a 2027. Podpora se týká primární péče, to znamená všeobecných lékařů pro dospělé, všeobecných lékařů pro děti a dorost a stomatologů.

Podmínky městského programu zůstávají stejné, jako v minulých dvou letech. To znamená, že zcela nový poskytovatel primární péče může získat na rok 500 tisíc Kč. Z této částky tvoří 200 tisíc Kč bonus určený na úhradu výdajů souvisejících s předmětem dotace, přičemž jeho čerpání není nutné dokládat. Existující ordinace, která rozšíří své služby, může získat ročně

200 tisíc Kč na jednoho lékaře. Město má na podporu připraveno v rozpočtu 1,5 milionu Kč.

„Dotační program města Žatce lze kombinovat s podobným dotačním programem Ústeckého kraje,“ připomněl starosta Žatce Radim Laibl, že konečná podpora může být až kolem 2 milionů korun.

V loňském roce se městu díky dotačnímu programu podařilo získat jednoho dalšího stomatologa. Celkově ale trvá problém s nedostatkem lékařů i dále, a to nejen v Žatci. „Těch žádostí není tolik, kolik bychom chtěli. Z hlediska dětských lékařů je situace nejhorší. Víme také, jaké problémy mají i v jiných městech, nyní například v

Podbořanech. A neradi bychom, aby podobné starosti měli občané našeho města, obzvláště děti,“ popsal komplikovanou situaci starosta.

Žatec usiluje o zlepšení také tím, že nabízí zdravotníkům jako preferované profesi i možnost pronájmu městského bytu. Problémy se snaží řešit i Ústecký kraj a zdravotní pojišťovny, ale výrazný úspěch zatím neznamenal nikdo.

Lhůta pro podání žádosti o poskytnutí dotace bude od 6. dubna 2026 do 31. 12. 2027. Podrobnější informace lze nalézt na webu města pod dlaždicí Dotace nebo je poskytnout Hedvika Hánová (tel. 415 736 108, e-mail: hanova@mesto-zatec.cz). **(kas)**

Starosta R. Laibl: Velké investice jsou náročné na přípravu, ale město je potřebuje

Žatec se v posledních letech významně rozvíjí v oblasti investic, kdy město vynakládá vlastní i dotační peníze na zlepšování infrastruktury. Vedle menších rozvojových plánů ale existují také záměry dlouhodobé a rozsáhlé, které si vyžadují delší a náročnější přípravu.

Existuje celá řada projektů, o kterých se dlouho mluví, ale stále se nezačalo s realizací. Proto se zdá, že už s nimi město nepočítá. Není to pravda. Jen jsou tak náročné projekčně, administrativně i finančně, že přípravy trvají dlouho a nedají se stihnout během jednoho volebního období. „U těchto projektů je potřeba být připraven, mít projektovou dokumentaci a stavební povolení, a pak jít po etapách nebo čekat na dotaci. Není možné čekat, až vyběhne dotační titul, a pak to rychle dodělat, protože jen samotná příprava trvá třeba dva až tři roky,“ vysvětlil v rozhovoru starosta Žatce Radim Laibl (na snímku).

Jaký je záměr, podle kterého se tyto velké investice plánují?

Velké investice jsou rozděleny do oblastí, které považujeme za nejdůležitější, a to je zdravotnictví, školství, kultura, sport a sociální oblast. Napříč politickým spektrem existuje shoda, že tyto velké akce si město zaslouží. Bude to velmi náročné na financování, ale je potřeba mít vše připravené a pracovat koncepčně a systematicky. A jak by řekl klasik, kdo je připraven, není pak překvapen.

Kterých významných investic se tebe dlouhodobé přípravy týkají?

Mezi velké projekty, o kterých se domníváme, že jsou pro Žatec důležité, patří vybudování urgentního příjmu a oddělení následné péče, přičemž se bavíme o celkové částce asi 400 milionů korun. Emergency, tedy urgentní příjem, už jsme začali dělat, protože jsme na to získali dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj a částečně od Ústeckého kraje. Ohledně rekonstrukce oddělení následné péče čekáme na vydání stavebního povolení. Z hlediska financování jedná-

me o příspěvku od Ústeckého kraje a o zvýhodněném úvěru od Národní rozvojové banky.

Co se připravuje v oblasti školství?

Z těch velkých investic nás čeká hlavně rekonstrukce základní školy na náměstí 28. října a obou budov základní školy v ulici Petra Bezruče. Jsou to důležité školy, a zároveň jsou v nejhorším technickém stavu. Ta investice by dříve nebo později stejně byla nutná. Začneme rekonstrukcí ZŠ nám. 28. října, kde jsme už jednu dotaci získali, do toho se určitě letos pustíme. A připravujeme investice do ZŠ Petra Bezruče.



Předpokládám, že u těchto škol to nebude otázka jednoho či dvou let?

Samozřejmě. Máme to rozpláňované za prvé na menší akce, které chystáme v letech 2025 až 2027, kdy plánujeme za zhruba 150 milionů opravy tříd, kabinetů, družin, hřiště nebo vylepšit konektivitu. Máme na to vždy nějakou dotaci. Za druhé tam budou velké investice do vnějšího pláště budovy, do střech i prostor kolem škol, nutné jsou bezbariérové přístupy.

Velkým tématem určitě zůstává sportovní hala?

Z hlediska sportu se domníváme, že v Žatci chybí sportovní hala, která je v procesu stavebního řízení. Věříme, že v letošním roce získáme stavební povolení. Pak budeme řešit financování. Je to otázka nižších stovek milionů korun.

A jaké se plánují velké investice do kultury?

Připravujeme projektovou dokumentaci rekonstrukce a modernizace městského divadla plus jeho přístavbu, kde bude umístěn malý sál. Aby se budova využívala co nejvíce. Plánuje se také zázemí pro divadelníky, pro zaměstnance, ale také bychom rádi, aby součástí této investice bylo vybudování prostoru pro loutkové divadlo.

V jakém stavu jsou přípravy na rekonstrukci divadla?

Z hlediska příprav to bude trvat nejdéle, jsme někde v polovině. Přípravy budou trvat nejspíše ještě letos a v roce 2027. Pak bychom to mohli budovat na etapy, hlavně kvůli finanční náročnosti. Opět se bavíme řádově o nižších stovkách milionů korun. Poslední velká investice je ze sociální oblasti.

Ta bude mít jakou podobu?

Jde o vybudování nového domova pro seniory a domova se zvláštním režimem, kde by se měl zvýšit počet lůžek o třicet. Vnímáme situaci, kdy dochází ke stárnutí obyvatel a dříve nebo později služby jako domov důchodců či oddělení následné péče v nemocnici budou ještě pod větším tlakem, než jsou nyní. Už při současném počtu žádostí do domova pro seniory a do domova s pečovatelskou službou víme, že bychom potřebovali dvě stě dalších míst.

Nevyřešila by to spíš domácí péče, aby tito lidé zůstávali v péči svých blízkých?

Pobytová zařízení budou potřeba. Byli bychom samozřejmě rádi, kdyby se zkvalitňovala a rozšiřovala domácí péče, to podporuje i Ministerstvo práce a sociálních věcí a Ministerstvo zdravotnictví. Aby ti lidé byli co nejvíce doma, protože kapacita pobytových zařízení do budoucna nebude stačit. V obou případech se na to musíme zaměřit, to znamená jak rozšiřovat kapacitu pobytových zařízení, tak rozšířit a více zpřístupnit lidem terénní služby.

Tomáš Kassal

Manželé Burgrovi oslavili zlatou svatbu



Významné životní jubileum si připomněli na žatecké radnici manželé Stanislav a Marie Burgrovi, kteří oslavili padesát let společného života – zlatou svatbu. K ní jim pogrataloval starosta Žatce Radim Laibl.

Pan Stanislav se narodil v Praze, základní vojenská služba jej přivedla do Podbořan, kde poznal Marii. Po svatbě se mladí manželé přestěhovali do Žatce, kde již zůstali natrvalo. Během společných let vychovali dvě dcery, Markétu a Stanislavu, do rodiny patří také vnoučata Markéta, Petra, Tomáš a Štěpán. (red)

Karneval v Podbořanech přinesl radost i osvětu

Sociální centrum pro rodinu uspořádalo veselý karneval v Podbořanech. Zhruba 150 účastníků proměnilo sál v Podbořanech místo plné smíchu, hudby a barevných kostýmů.

Celým odpolednem děti i jejich rodiče provedlo Duo Helča a Tom, kterým patří velké poděkování za vytvoření skvělé atmosféry. Děti soutěžily, tančily a s nadšením se zapojovaly do všech připravených aktivit. Zazněly známé písničky jako „Kutálí se kulička“ nebo „Ptačí tanec“, nechyběla hra na sochy, židličkovaná a oblíbená hra „Pastýř a ovečky“. Velkou radost přinesl také balonkový tanec, do kterého se zapojili rodiče i prarodiče a o zábavné momenty tak rozhodně nebyla nouze.

Zaměstnanci centra dorazili v kostýmech dalmatinů a nechyběla ani Cruella. Velkým překvapením byla návštěva Mickeyho a Minnie, se kterými se děti mohly vyfotit a odnést si tak krásnou vzpomínku.

Bohatá byla i nadílka odměn. Děti si odnášely bonbony, plyšáky a další ceny. Velký úspěch měla také „štětíčka“ s množstvím hodnotných výher, mezi nimiž nechyběly ani vstupenky věnované od Chmelařského muzea Žatec.

Součástí akce byla také osvěta pěstounské péče. Návštěvníci měli možnost vyplnit dotazník zaměřený na znalosti o pěstounství a zapojit se do slosování o ceny. Karneval tak nebyl jen o zábavě, ale i o důležitém tématu podpory dětí, které nemohou vyrůstat ve své biologické rodině.

Celý karneval se uskutečnil za podpory Národního domu Podbořany, města Podbořany, města Žatec a Ústeckého kraje.

Děkujeme všem partnerům, účastníkům i dobrovolníkům za podporu a těšíme se na další společná setkání plná radosti a podpory rodin v našem regionu. (mk)

mediport

ocnmediport.cz

Oční péče na dohled

Diagnostika a prevence pro celou rodinu

MediPort Centrum je nové moderní oční centrum zaměřené na prevenci, diagnostiku a screening očních onemocnění. Poskytuje oční péči pro dospělé a děti od 3 let.

- Maximum služeb je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění
- Krátké objednací termíny
- Přijímáme nové pacienty
- Nové moderní prostory s velkou kapacitou
- Návazná chirurgická péče na špičkové chirurgické klinice

Přijímáme nové pacienty:
+ 420 771 258 988
holesovice@ocnmediport.cz

MediPort Centrum
Port7 | Nádraží Holešovice
Pod Dráhou 1637/6, Praha 7





11.00 zahájení
11.30 folklórní soubor Krušnohor
12.30 4. cenová
14.30 vystoupení DDM
15.30 Flaškinet
16.30 Choirizzo
18.00 Vladimír Hron a Timbre music
19.30 Afterparty DJ Simith

**25. dubna
2026**

11-21 h

**na náměstí
Svobody**

V průběhu odpoledne hraje Sonia SAX.
Moderuje Marek Fottr.

**První žatecký
festival
vína**

III. ročník

Na co se těšit?

regionální vína
rummy, koktejly, pivo i káva
sladké a slané pochutiny
vinařské workshopy
fotokoutek
odpočinková zóna

Více o víně...

14:00 h Vinařské dědictví Žatce

přednáška Dr. Bohumíra Roedla
v obřadní síni radnice





DK DIGITÁLNÍ KINO ŽATEC

1. 4. STŘEDA

17:30 Livia

20:00 Zlom vaz, bav se, neumři

2. 4. ČTVRTEK

17:30 Někdo to rád v Plzni

20:00 Tajný agent

3. 4. PÁTEK

15:00 Super Mario galaktický film

17:30 Najdou si tě

20:00 Někdo to rád v Plzni

4. 4. SOBOTA

15:00 Tajemství sýkorek

17:30 Poslední večere

20:00 Velký Marty

5. 4. NEDĚLE

15:00 Super Mario galaktický film

17:30 Někdo to rád v Plzni

20:00 Pillion

8. 4. STŘEDA

17:30 Drama

20:00 Učpanej systém

10. 4. PÁTEK

17:30 Šampión

20:00 Pillion

11. 4. SOBOTA



15:00 Zootropolis: Město zvířat 2

17:30 Drama

20:00 Krvavá nevěsta: Hra začíná

12. 4. NEDĚLE

15:00 Super Mario galaktický film

17:30 Šampión

20:00 Nevděčné bytosti

14. 4. ÚTERÝ

17:30 Někdo to rád v Plzni

20:00 Krvavá nevěsta: Hra začíná

15. 4. STŘEDA

17:30 Expediční kamera 2026

18. 4. SOBOTA

15:00 Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství kamarádů včelky Máji

17:30 Neboj, dýchej, čaruj

20:00 Říkají mi Lars

23. 4. ČTVRTEK

17:30 Michael

20:00 Říkají mi Lars

25. 4. SOBOTA

15:00 Rally: Od Paříže k pyramidám

17:30 Kill Bill:

Kompletní krvavá aféra

26. 4. NEDĚLE

15:00 Hurvínkova cesta do Tramtárie

17:30 Michael

20:00 Lee Cronin: Mumie

28. 4. ÚTERÝ

17:30 Ovce žerou první

20:00 Říkají mi Lars

29. 4. STŘEDA

17:30 Neboj, dýchej, čaruj

20:00 Ovce žerou první

GOLDBECK

V Žatci: Jsme tu už tři roky – a máme velké plány!

Možná jste si všimli, že se v areálu bývalé Prefy hodně změnilo. Už tři roky tu působíme jako **GOLDBECK Prefabeton** a dáváme místu nový život. Investovali jsme do technologií, opravili haly, vylepšili pracovní prostředí – a tím rozhodně nekončíme. Další investice jsou na cestě!

Naším cílem je být **dobrym sousedem a zaměstnavatelem**, na kterého se můžete spolehnout. Stavíme na poctivé práci, stabilitě a férovém přístupu k lidem.

Hledáte práci, která má smysl a budoucnost?
Rádi vás přivítáme v týmu!

- Nabízíme dlouhodobou a stabilní práci
- Férové podmínky a přátelský kolektiv
- Možnost učit se nové věci a růst

Jsme evropská firma s českým srdcem – a Žatec je pro nás důležitou součástí.

Přijďte se podívat, jak to u nás vypadá!
Více informací najdete na:

- 🌐 www.prefabeton.cz
- 📷 [goldbeck_prefabeton](https://www.instagram.com/goldbeck_prefabeton)
- 📘 www.facebook.com/prefabeton





**MĚSTSKÉ
DIVADLO
ŽATEC**
založeno 1849

7. 4. ÚTERÝ

19:00 Past na myši, činohra

9. 4. ČTVRTEK

19:00 Big Dez, koncert

16. 4. ČTVRTEK

19:00 Večer se Zlatou Adamovskou a Petrem Štěpánkem, zábavný pořad

19. 4. NEDĚLE

19:00 Mad Fellaz, koncert

20. 4. PONDĚLÍ

19:00 Bez zábran, činohra

21. 4. ÚTERÝ

19:00 Už tě mám dost, činohra

22. 4. STŘEDA

19:00 Fešáci, koncert

24. 4. PÁTEK

19:00 Cimbal Brothers, koncert

27. 4. PONDĚLÍ

19:00 Tigran je ve městě, zábavný pořad

Kam v dubnu**3. 4. PÁTEK**

Velikonoční pochod, start u workoutového hřiště u Chaloupky, pořádá DDM Žatec, 14:00

9. 4. ČTVRTEK

Kořeny antijudaismu a antisemitismu ve 20. století, Synagoga Žatec, přednáška, 17:00

14. 4. ÚTERÝ

Jak se sklady vybarvily, Stará papírna, beseda z cyklu Chmelařské dědictví v jednom žoku, 18:00

17. 4. PÁTEK

Farmářské trhy, náměstí Svobody, 8:00

1. absolventský koncert, ZUŠ Žatec, 17:00

21. 4. ÚTERÝ

8. žakovský koncert, ZUŠ Žatec, 17:00

29. 4. STŘEDA

Den tance, Letní kino, 15:00

30. 4. ČTVRTEK

Čarodějnice, Letní kino, 17:00

Krátkodobé výstavy**Regionální muzeum**

do 5. 4. Za křížovou cestou do muzea, velikonoční výstava

Křížova vila

do 17. 5. Kapucínské poklady

Synagoga Žatec

do 17. 5. Dvanáct signálů - Mezi vrstvami

Renesanční sladovna

do 29. 4. Výstava Jany Šindelářové, zvířata, mandaly, dětské ilustrace

**13. 4. LISTOVÁNÍ**
*scénické čtení***18:45**RENASANČNÍ
SLADOVNAÚčinkují:
Alan Novotný a Jiří Resslervstupné 150 Kč / v předprodeji 120 Kč
→ předprodej v hlavní knihovně do 10. 4.t: 415 243 243
m: 725 877 781
www.mekzatec.cz**Velikonoce v Žatci**

úterý - čtvrtek

31.3-2.4.**Velikonoční workshopy**ubrousková technika, drátování, malování a jiné...
hlavní budova muzea, vždy 9-17 h

Velký pátek

3.4.**Velikonoční farmářská slavnost**

nám. Svobody, 8-12 h

neděle

Boží hod velikonoční

5.4.**Velikonoce ve Dvoře u Sv. Jakuba**

10-16 h

Velká zkouška - pašijová hra

Mederův dům, od 15 h

pátek - neděle

3.-5.4.**Za Křížovou cestou do muzea**

výstava kraslic v hlavní budově muzea, 13-17 h

Vyfotťe se
s velikonoční
výzdobou
na náměstí
Svobody!

Žatec

Kam v Žatci:
Změna programu vyhrazena.**DINOTÁBOR**

PŘÍRODOVĚDNÁ EXPEDICE PRO DĚTI

RÁNO S BATOHEM, VEČER
V POSTÝLCE!**PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR**

29. 6.-3. 7. 2026

Pro děti od 8 do 12 let (3.-6. třída)
dinotabor@seznam.czPŘÍRODOVĚDNÉ
CENTRUM ŽATEC



Chmelařské muzeum láká. Atrakcí může být česačka nebo historie Chmelařství

Postupný nárůst počtu návštěvníků zaznamenává v posledních letech Chmelařské muzeum v Žatci. Uspokojit rostoucí zájem, případně jej ještě zvýšit, se snaží novinkami, které každý rok připravuje.

Loni to byl například navigační systém, který návštěvníky provází celou expozicí. Jde o informační desky s jednoduchým popisem, které jsou doplněny QR kódem. Po jeho načtení si návštěvník zvolí jazyk (čeština, angličtina, němčina) a vybere si mezi textem a mluveným slovem. V případě češtiny uslyší hlas herce Miroslava Táborského. „Desky návštěvníky vedou muzeem a je na každém, zda mu stačí jen prohlídka, nebo si načte QR kód a poslechne si nebo přečte podrobnější informace. Ohlasy na nový navigační systém jsou jen pozitivní,“ komentoval loňskou novinku manažer Chmelařského muzea Vladimír Valeš.

Další novinky si muzeum připravilo i na letošní rok. Díky dotačnímu programu od Ústeckého kraje s názvem Podpora regionální kulturní činnosti v roce 2026 se bude realizovat projekt Inovace expozic Chmelařského muzea.

„Jedna z částí tohoto projektu se bude týkat česacího stroje BRUFF ve vstupní hale našeho muzea. Jde o stroj, který jsme získali z Kolečovic, kde byl až do roku 1997 v provozu. Právě tento typ znají lidé z filmu Starci na chmelu,“ připomněl jednu z mnoha zajímavostí muzea Vladimír Valeš.

Další částí bude expozice historie společnosti CHME-



LAŘSTVÍ, družstvo Žatec, jehož historie sahá do 60. let. „Chtěli bychom například představit, i díky fotografiím, jednotlivé kolektivy balíren a skladů chmele a mechanizačních dílen ve městě. Aby návštěvníci viděli na fotkách třeba své babičky, dědečky či tetičky a strýčky. Záměrem je ukázat dlouhodobé sepětí družstva a města,“ vysvětlil Vladimír Valeš.

Další letošní novinky mají zajistit třeba efektní noční osvětlení nebo nové tištěné materiály pro malé i velké návštěvníky. Vylepšení a investice plánuje Chmelařské muzeum i na další roky. Jedním z důležitých kroků má být, opět díky dotacím, statické zajištění budovy muzea.

Chmelařským muzeem v Žatci v roce 2025 navštívilo 4800 návštěvníků. Muzeum nabízí spíše odborný a historický pohled na pěstování a zpracování chmele. **(kas)**

Náves v Trnovanech se má stát vstupem do chmelařské krajiny

Zastupitelstvo města na svém únorovém jednání schválilo odkup části pozemku v Trnovanech, místní části Žatce. Získaný pozemek o rozloze 348 m² má být důležitou částí chystané revitalizace návsi, jež má v budoucnu sloužit jako jeden ze vstupů do chmelařské krajiny, jež je zapsána na světovém seznamu památek.

Studie na revitalizaci návsi se začala dělat už loni, nyní se ale bude upravovat a rozšiřovat, a to se zapracováním nově získaného pozemku.

Náves má navazovat na nedávno obnovenou vlakovou zastávku v Trnovanech. V prostoru mají vzniknout parkovací místa či odpočinková zóna, počítá se s mobiliářem v podobě laviček, informačních panelů, rozcestníků nebo altánu. Výsledkem má být místo, jež bude přívětivé pro místní obyvatele i turisty, kteří chtějí v Trnovanech vstoupit či na kole vjet do prostoru s chmelnicemi. **(red)**

100 let chmelařského výzkumu připomíná nová kniha



Žatecký výzkumný ústav Chmelařský institut, s. r. o., v Kapucínském klášteře slavnostně představil zcela novou odbornou publikaci. Vydal ji při příležitosti 100 let chmelařského výzkumu v Čechách a na Moravě pod názvem „CHMELAŘSTVÍ – pěstování, vlastnosti a využití chmele“.

Slavnostní události se zúčastnily desítky hostů včetně místostarostky Žatce Jaroslavy Veselé. Město Žatec finančně podpořilo vydání knihy v rámci dlouholeté a těsné spolupráce s Chmelařským institutem i dalšími chmelařskými organizacemi.

Nová kniha doplňuje již dříve vyda-

né publikace „Sladařství“ a „Pivovarství“ z pera českých autorů

Shrnutí nových poznatků

Chmelařství a chmelařská věda v České republice i ve světě prošly od té doby významným vývojem, který úzce souvisí i se změnami v oblasti pivovarských technologií. Byly vyšlechťeny desítky nových odrůd chmele, které splňují požadavky pivovarského průmyslu. Nové chmelnice se zakládají ozdravenou sadbou, biotechnologickými postupy zbavenou rostlinných virů a viroidů.

Autorský kolektiv nové monografie tvoří převážně pracovníci Chmelařského institutu v Žatci, doplnění o odborníky z vysokých škol (VŠCHT v Praze, ČZU v Praze, UK v Praze). Kniha na 800 stranách poskytuje ucelený soubor informací o chmelu, uspořádaný do 10 odborných kapitol.

Podrobnosti o prodeji, ceně či dostupnosti knihy jsou na webu Chmelařského institutu. **(chi, kas)**

**Když vyhoření přichází z každodenního života**

Mluvíme-li o syndromu vyhoření, většina lidí si představí pracovní prostředí. V praxi se ale stále častěji setkáváme s tím, že vyčerpání nevzniká jen v práci, ale v celkovém životním tempu. Mnoho lidí se snaží zvládnout zaměstnání, péči o rodinu, domácnost i další povinnosti – a k tomu často přidávají ještě řadu aktivit, které nejsou nezbytné, ale chtějí je zvládnout, protože mají pocit, že by měli.

DUŠEVNÍ ZDRAVÍ

Na začátku přitom bývá všechno vnímáno jako smysluplné a naplňující. Člověk má energii, chce být užitečný a zvládnout co nejvíce věcí. Postupně se ale může začít objevovat únava a ubývá motivace. Činnosti, které dříve přinášely radost, se stávají spíše povinnostmi. Přidává se podrážděnost, horší soustředění nebo pocit, že člověk funguje spíše ze setrvačnosti a postupně může přijít ztráta smyslu u věcí, které byly dříve nabíjející.

Typickým problémem je, že si lidé neumí včas říct „dost“. Přijímají další úkoly, pomáhají druhým, snaží se vše zvládnout perfektně a zapominají na vlastní odpočinek. Důležité je uvědomit si, že odpočinek není slabost ani selhání. Schopnost dopřát si prostor pro regeneraci je naopak jedním z klíčových faktorů, které pomáhají psychickému zdraví.

Pokud však únava přetrvává delší dobu, objevuje se pocit beznaděje, ztráta radosti z běžných věcí nebo má člověk pocit, že už situaci nezvládá, je na místě zvážit odbornou pomoc. Včasná konzultace může pomoci, jak znovu obnovit rovnováhu.

Mgr. Klára Sussmannová,
vedoucí Centra duševního zdraví

Trvalý pobyt v nájemním bytě: může jeho zřízení pronajímatel nájemci zakázat?**RODINNÁ PORADNA**

Trvalý pobyt v nájemním bytě často vyvolává u pronajímatelů zbytečné obavy. V nájemních smlouvách se proto objevuje ustanovení, které nájemci zakazuje přihlásit si v pronajatém bytě trvalý pobyt. Takový zákaz je však právně neplatný – nájemce si trvalý pobyt může zřídit a majitel mu v tom nemůže bránit.

Pronajímatelé se často obávají toho, že se nájemce dostane do exekuce, a exekutor přijde na adresu jeho trvalého pobytu. Pokud by se tak opravdu stalo, neznamená to však, že by byl automaticky postižen majetek vlastníka bytu. V praxi je klíčové prokázat, které věci patří pronajímateli a které nájemci. Proto je vhodné věnovat pozornost podrobnému předávacímu protokolu při zahájení nájmu, pořídit fotodoku-

mentaci vybavení a uchovávat doklady o koupi movitých věcí.

Další častou obavou je situace, kdy nájem skončí a bývalý nájemce si trvalý pobyt nezmění. Dokud nájem trvá, nelze nájemce z adresy odhlásit bez jeho součinnosti. Po skončení nájemního vztahu ale může vlastník podat návrh na zrušení údaje o místu trvalého pobytu, pokud prokáže, že nájem zanikl a dotýčný byt již neužívá. Pokud se osoba přihlásí k trvalému pobytu jinde, původní adresa se ruší automaticky.

Je důležité vědět, že trvalý pobyt nezakládá žádné vlastnické právo k nemovitosti ani neposiluje nájemní postavení osoby, která je na dané adrese hlášena. Trvalý pobyt má především evidenční charakter. Jde o údaj vedený v registru obyvatel, který slouží jako oficiální kontaktní adresa pro

úřady, zdravotní pojišťovnu nebo další instituce. O tom, zda může člověk byt užívat, rozhoduje výhradně nájemní smlouva, nikoli údaj uvedený v občanském průkazu.

Pro nájemníky má trvalý pobyt praktický význam. Umožňuje například komunikaci s místně příslušnými úřady, registraci u lékaře, žádost o některé sociální dávky, účast ve volbách nebo vyřízení parkovacího oprávnění.

Pokud má nájemce uzavřenou platnou nájemní smlouvu, může si tedy na adrese pronajatého bytu přihlásit trvalý pobyt, a to i bez souhlasu pronajímatele. Případné ustanovení v nájemní smlouvě, které by přihlášení trvalého pobytu zakazovalo, nemá právní účinky. Pro přihlášení je potřeba pouze doklad totožnosti a dokument prokazující jeho užívací právo k bytu, zpravidla nájemní smlouva.

PROGRAM DUBEN

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽATEC

náměstí Svobody 52

**8. 4.**

KNIHOVNICKÝ KVÍZ
kvízové odpoledne s Petrem
16:00 / kvízování
KNIHOVNA sálek

9. 4.

LITERÁRNÍ HYSTERIE
@cojezoe / Světla a Neruda
17:00 / beseda
RENASANČNÍ SLADOVNA

13. 4.

LISTOVÁNÍ
Jak se stát diktátorem
18:45 / scénické čtení
RENASANČNÍ SLADOVNA

14. 4.

KNIŽNÍ HERNA 2+
Bookstart
10:00 / čtení hrou
RC MEDULKA / nám. Svobody 144

15. 4.

PORTUGALSKÉ POBŘEŽÍ A GIBRALTAR
17:00 / cestopis
RENASANČNÍ SLADOVNA

22. 4.

ČTENÍ S VŮNÍ KÁVY
čtení příběhů u sálku kávy
16:00 / setkávání
KAVÁRNA U TOMA

23. 4.

SNÍDANĚ S PŘÍBĚHEM
online přednáška
08:30 / přednáška
KNIHOVNA sálek

23. 4.

SMYSLOHRANÍ
herní odpoledne pro děti
15:30 / poznávání
KNIHOVNA oddělení služeb

29. 4.

KREATIVNÍ ZÓNA
kreativní tvoření s Lenkou
16:00 / tvoření
KNIHOVNA oddělení služeb

30. 4.

SENIORCAFÉ
posezení u kávy a čaje
14:00 / setkávání
KNIHOVNA sálek

Havel 90

ČTEME HAVLA!
veřejné čtení z textů Václava Havla
letos by Václav Havel oslavil 90. narozeniny prostřednictvím veřejného čtení si připomeneme jeho dílo i odkaz
23. 4. / 17:00 hodin
KNIHOVNA budova / terasa



9. 4. 17:00
KAROLINA ZOE MEIXNEROVÁ
OSKAR
Kniha o životě a tvorbě Karoliny Zoe Meixnerové, která se stala první ženou v Československu, která získala Nobelovu cenu za literaturu.



AKTIVNÍ SKUPINY:
Virtuální univerzita třetího věku
9. a 23. 4. od 10:00, sálek knihovny

Francouzština každý sudý čtvrtek od 16:00 hodin, sálek knihovny

☎ 415 243 243

🌐 www.mekzatec.cz

☎ 725 877 781



Aktivní senior 2026

Máte ve svém okolí seniora, ke kterému vzhlížíte a myslíte si, že jeho životní příběh může inspirovat i ostatní? Pak jej rozhodně nominujte do ankety Senior roku 2026.

Anketu vyhledává město Žatec již podruhé a jejím hlavním cílem je poděkovat seniorům za jejich celoživotní práci a úsilí.

Nominace na


Aktivního seniora roku 2026

Snahou této ankety je připomenout důležitost postavení seniorů nejen v rodinách, ale v celé naší společnosti a také podpořit aktivní stárnutí, které udržuje naše seniory při síle. Chceme proto ocenit ty z nich, které považují jejich blízcí, spolupracovníci, přátelé či známí za výjimečné.

Do ankety je možné přihlásit obyvatele města Žatce ve věku od šedesáti let. Do formuláře je nutné vyplnit kromě základních údajů o nominovaném také důvod, proč by měl získat titul Aktivní senior.

O udělení ocenění rozhodne starosta města ve spolupráci se sociální a zdravotní komisí.

Anketní lístek

Informace o nominovaném		Informace o návrhovateli	
Jméno a příjmení		Jméno a příjmení	
Rok narození		Telefon nebo e-mail	
Místo bydliště			<i>Dotazník je možno vyplnit i on-line</i> QR kód ZDE
Telefon nebo e-mail			
Důvod nominace Uveďte, proč si myslíte, že si daná osoba zaslouží ocenění. Popište její aktivity, přínos pro komunitu nebo jiná výjimečná oceněnihodná fakta			
Datum:		Podpis	
<i>Osobní údaje budou zpracovány v souladu s nařízením GDPR</i>			

Vyplněné tištěné anketní lístky je možno odevzdat v Turistickém informačním centru, nám. Svobody 149, Žatec.

Pro zajištění rovnosti šancí, pestrosti účastníků a důvěryhodnosti výsledků byla pro rok 2026 pro účast v anketě doplněna podmínka, že vítěz ankety Aktivní senior z předchozích let nemá možnost získat stejné ocenění v následujících třech letech od data svého vítězství. Nominován být může.

Domov pro seniory Podbořany, p.o.

přijme **ZDRAVOTNÍ SESTRY**

Požadujeme: odbornou způsobilost k výkonu povolání všeobecné nebo praktické sestry; schopnost týmové spolupráce; dobré komunikační schopnosti; empatický a vstřícný přístup k seniorům.

Nabízíme: náborový příspěvek 50 000 Kč; služební byt; pracovní poměr na plný úvazek; směnný nebo ranní provoz; finanční ohodnocení dle platných platových tarifů (10. platová třída/délka praxe); osobní ohodnocení, zvláštní příplatek + odměny; 5 týdnů dovolené; příspěvek na dovolenou; příspěvek na penzijní pojištění; příspěvek na stravování; pravidelné vzdělávání.

NÁSTUP MOŽNÝ IHNEDE.

Profesní životopis zašlete na adresu: sulcova@domovpodborany.cz
Bližší informace na telefonu: 733 714 024

Při letošním výročním setkání místních církví proběhla **dobrovolná sbírka na podporu canisterapie**. Díky štědrosti a ochotě všech přítomných se podařilo získat finanční prostředky, které pomohou pokračovat v této smysluplné aktivitě.

Canisterapie, tedy terapeutická práce se speciálně vycvičenými psy, přináší **radost, podporu a psychickou pohodu** lidem, kteří ji potřebují - například seniorům, dětem nebo lidem se zdravotním omezením. Kontakt se psem často dokáže povzbudit, uklidnit a zpříjemnit každodenní chvíle.

Velmi si vážíme podpory místních církví i všech dárců, kteří se do sbírky zapojili. Díky jejich štědrosti může nový canisterapeutický tým paní Stánie Hamákové a její fenky Celine i nadále pomáhat na **Následné péči Žatecké regionální nemocnice**. Všem dárcům patří upřímné poděkování. **Radka Hrádková, Dobrovolnická služba Levandule v Žatci**



Soutěž Aktivní žák – podpora a ocenění mladých nadšenců v Žatci

Město Žatec prostřednictvím Komise výchovy a vzdělávání vyhlašuje soutěž Aktivní žák, která je zaměřena na ocenění a podporu žáků, kteří svou aktivitou, iniciativou a zapojením do školních i mimoškolních aktivit pozitivně ovlivňují své okolí.

Tato soutěž je součástí projektu Audit FamilyfriendlyCommunity a jejím cílem je podpořit mladé lidi v jejich úsilí o rozvoj vzdělávání, spolupráci a přínos společnosti.

Pro koho je soutěž určena?

Soutěž je otevřena pro žáky 2. stupně základních škol a žáky střed-

ních škol (jednotlivci či skupiny), kteří:

- Aktivně přispívají k rozvoji školy nebo města.
- Zapojují se do komunitních, vzdělávacích či dobrovolnických aktivit.
- Jsou vzorem pro své vrstevníky.
- Vykazují výjimečnou iniciativu a odpovědnost.

Jak probíhá nominace?

Žáky mohou nominovat:

- rodiče nebo učitelé,
- spolužáci.
- žákovské rady nebo školní parlamenty,
- zájemci se mohou přihlásit i sami.

Kromě základních údajů o nominovaném je nutné uvést zdůvodnění, proč si daný žák ocenění zaslouží. Přihlášky se podávají písemně nebo prostřednictvím webového formuláře Google Forms.

Co patří mezi aktivity?

Aktivní účast ve školních projektech, výukových aktivitách a soutěžích.

Dobrovolnická činnost a pomoc spolužákům nebo komunitě.

Organizace školních či mimoškolních akcí.

Osobní rozvoj a zapojení do mimoškolních aktivit (sport, umění, věda, kultura).

Týmová spolupráce a schopnost motivovat ostatní.

Mimořádný čin.

Harmonogram soutěže

Vyhlášení ankety: 1. 4. 2026

Příjem nominací: 14. 5. 2026

Slavnostní vyhlášení proběhne 22. 6. 2026 v Kapucínském klášteře.

Kdo rozhodne o ocenění a v jaké výši?

O udělení finančního ocenění v rozmezí rozhodne starosta města Žatec ve spolupráci s výchovnou a vzdělávací komisí.

Finanční ocenění:

1. místo 4 000 Kč,

2. místo 3 000 Kč,

3. místo 2 000 Kč.

Hodnoceny budou kategorie:

žáci základní škola (1. – 3. místo),

žáci střední škola (1. – 3. místo),

skupina žáků (1. – 3. místo).

Proč se zapojit?

- Získáte uznání za svou činnost a možnost inspirovat ostatní.

- Podpoříte svůj osobní i profesní rozvoj.

- Stanete se součástí komunity aktivních a angažovaných mladých lidí.

Více informací o podmínkách a přihláškách naleznete na webových stránkách města nebo u koordinátorů na jednotlivých školách. Buďte aktivní a nechte své úsilí zazářit!

ŽATEC

MĚSTO ŽATEC
PROSTŘEDNICTVÍM KOMISE
VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ
VYHLÁŠUJE SOUTĚŽ

AKTIVNÍ ŽÁK

TERMÍN: 04-05/2026

Cílem soutěže je podpořit aktivní zapojení dětí a mládeže do školního i mimoškolního života.

Soutěžít mohou jednotlivci nebo skupiny.

Věkové kategorie:

- žáci základních škol (2. stupeň)
- žáci středních škol

V ČEM JSI AKTIVNÍ?

- Mimořádný čin ✓
- Organizace školních či mimoškolních akcí ✓
- Týmová spolupráce a schopnost motivovat ostatní ✓
- Dobrovolnická činnost a pomoc spolužákům nebo komunitě ✓
- Aktivní účast ve školních projektech, výukových aktivitách a soutěžích ✓
- Osobní rozvoj a zapojení do mimoškolních aktivit (sport, umění, věda, kultura) ✓

VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ A PŘEDÁNÍ FINANČNÍHO OCENĚNÍ
ČERVEN 2026



PŘIHLÁŠKY

www.mesto-zatec.cz

INZERCE

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky Dominant, Green Shell- a Dark Shell, cena od 279 Kč/ks dle stáří. Prodej: Žatec - u vlak. Nádraží-západ - 30. 4. 2026 - 14.30 hod. Doprava 249 Kč za celý nákup. Prosíme objednávat! Tel: 474 778 710, 601 5762 70 i přes e-shop - www.drubezcervenyhradek.cz! Info: Po - Pá 9.00 - 16.00 hod.

Pronajmu garáž na Dukelské ul., u stadionu Flora. Připojena na elektřinu. Možnost ponechat střežení fy Jablotron. Cena dohodou. Mobil: 723 868 731.

Prosím o kontakt na paní Dagmar Žaludovou, bývalou profesorku stř. ekon. školy v Žatci na tel. 608 466 614, nebo email vac.svec@seznam.cz.

MALÍŘ POKOJŮ - byty, domy, výmalba společných prostorů panelových vchodů pro SVJ, sklepů, výměny poštovních schránek, fasády domů, novostavby, 736741967.

POCTIVÝ ÚKLID DOMÁCNOSTÍ, mytí oken bytů, domů, úklid po stavebních

pracích, mytí oken v panelových domech pro SVJ. 721322722.

VZPOMÍNKA

Dne 10. 3. 2026 uplynul rok, kdy nás navždy opustila paní Marie Szücsová, milovaná manželka, drahá maminka a skvělá babička. S láskou vzpomíná celá rodina.



23. 3. 2026 uplynulo 25 let, kdy odešel p. Arnošt Prachatický. Děkuji za vzpomínku. Dcera Hana s rodinou

PODĚKOVÁNÍ

Velké poděkování p. primáři odd. chirurgie nemocnice Žatec MUDr. Jiřímu Němcovi za provedení mé operace tlustého střeva s perforací a abscesem, také poděkování p. MUDr. Tsibii a panu fyzioterapeutovi z chirurgie, rovněž všem pracovníkům na JIPu za ochotu a milé jednání.

Irena Komárková, Žatec

ROZLOUČENÍ

Zesnulí od 15. 2. do 14. 3. 2026:

Marta Vestfálová	74
Marcela Radová	68
Zdeněk Maceha	66
Josef Zumr	69
Daniel Romaňák	50
Pavel Šejko	79
Štefan Čakvári	79
Olga Hričovinyová	80
Halina Bechynská	93
Helena Teuberová	92
Josif Cabrula	79
Marie Slabá	95
Marcela Kotlářová	55
Vítězslava Lhotáková	97
Jiří Ďuráč	59
Blanka Blechová	82
Werner Koch	83
Lubica Grundzová	64
Dagmar Tomanová	76
Jiří Uhlíř	56
Věra Košťalová	84
Ladislava Dušková	90
Dana Jiříková	67

PODBOŘANY
KULTURNÍ DŮM A KINO
Masarykovo nám. 922 www.kulturapodborany.net
SPOLEČNÝ ZÁŽITEK NASKENUJ SI QR CODE

POHODLNÉ SEDAČKY /
VELKÉ ŠIROKOUHLÉ PLÁTNO /
DOLBY 7.1 / POPCORN / COČA COLA /
SPOLEČNÝ RODINNÝ ZÁŽITEK

FILMOVÉ PREMIÉRY / TALK SHOW /
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ /
Tvoje první volba !!

KOMPLETNÍ PROGRAM NA:
WWW.KULTURAPODBORANY.CZ

OFFROAD Team KLEMO
VÁS ZVE NA

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

OFFROAD
trial

offroad trial
zábava
hudba
akce

ŽATEC-BEZDĚKOV
25. - 26.4. 2026

start 10.00 h., vstup 200,- Kč, děti 6-15 let 50,- Kč

V sobotu rockový koncert - Najust, Schlak.

Generální partner: **GRAPE SC, A.S.** *Buďte ve společnosti*

Doprovodný program: 15.00 Přelet ultralehkých letadel, Jízdy pro veřejnost v BVP, Skačkáckí hrad pro děti ZDARMA, Klub modelářů RC modelů, Moderují Karel Fiala a Dan Adam - RELAX radio.

POZOR! Pro děti vytvořené mega pískoviště včetně hraček s posezením pro rodiče.

Město Žatec

KLEMO, KALCUC, MORÁVÁK, dermm, KRYTO, NAPOJIE, SEVER, IÚSTECKO, ČENÍLE, e-region.cz

Dubnové výstavy a muzejní výzva k veřejnosti

Dvě nové výstavy připravuje na duben Regionální muzeum K. A. Polánka v Žatci. Zároveň se obrací na veřejnost při plánování další budoucí expozice.

Ve spolupráci s Klubem železničních modelářů z Jesenice proběhne 16. dubna od 17 hodin ve Staré papírně zahájení výstavy **Krajinou modelové železnice**. Výstava představí modelová kolejiště i techniku, kterou vyvíjejí mladí členové kroužku Klubu železničních modelářů pod vedením Daniela Skály. Součástí výstavy budou také workshopy a krajská soutěž modelářů „Žatecký Štokr“ v sobotu 19. září 2026. Výstava potrvá do 29. října 2026.

Druhá dubnová výstava bude mít název **Historie komiksu**. Vernisáž proběhne 23. dubna 2026 od 17 hodin v hlavní muzejní budově v Husově ulici a úvodní slovo pronese sběratel a mo-

derátor Radek Jirgl. Výstava potrvá do 18. října 2026 a bude k ní tematicky laděná květnová 18. Muzejní noc v Žatci (15.5. od 15:00 do 20:00).

Výzva do médií

Regionální muzeum K. A. Polánka v Žatci se obrací na pamětníky se žádostí o pomoc při přípravě další výstavy.

V průběhu dvou až tří let chce muzeum uspořádat výstavu s názvem **Sladká tečka na závěr aneb Žatecké cukrárny, cukráři a výrobny**. „Touto cestou chce oslovit všechny pamětníky, fotografy, ale hlavně bývalé i současné cukrářky a cukráře, kteří v Žatci působili či dosud působí. Budeme vděční za jakékoli informace o jejich osobě či provozovně a také za fotografie či další dokumentační materiál,“ požádala o spolupráci Jitka Krouzová z regionálního muzea (dokum@muzeumzatec.cz, mobil: +420 608 200 697). (red)



Žatecká teplotní, a. s.

nabízí

k dlouhodobému pronájmu **parkovací místa** v krytém objektu, které zajišťují bezpečné a komfortní parkování Vašeho vozidla. Jedná se o objekt bývalé výměňkové stanice VS 1 v ulici Stavbařů, Lípová (objekt je umístěn v blízkosti křižovatky ulic Volyňských Čechů a Stavbařů, na fasádě objektu jsou zobrazené malby graffiti).
K dispozici je **12 garážových míst**.
V případě dotazů volejte nebo pište na:
+420 606 724 839, email: suchanek@zta.s.cz

Instalatérské a topenářské práce



Jiří Farkota
IČO: 19198388
Husova 2643, Žatec

☎ 607 022 633

✉ Farkota.Jiri@seznam.cz

PŘÍRODOVĚDNÉ
CENTRUM ŽATEC

OD ZEMĚ AŽ K ČERNÝM DÍRÁM: Duben v Planetáriu

Nabízíme bohatou velikonoční nadílku plnou premiér. Nejmenší diváci doprovodí malého **klokánka Dádu na cestě po Austrálii**. A všichni zvědaví se mohou vypravit na **Dobrodružnou cestu k planetám**. Prohlédnete si sluneční soustavu tak, jak jste ji ještě nepoznali. Na planetách se bude dokonce přistávat!

Stále také držíme palce **misí Artemis**. Chcete vědět, jak vypadá návrat lidstva na Měsíc? Buďte u toho s námi. **Vzhůru na Měsíc!**

A pro ty, kteří se nebojí nahlédnout do nejtemnějších koutů vesmíru, otevíráme naši největší záhadu: **Supermasivní černé díry**.

Přijďte se nechat pohlit zároveň vědou i zábavou!

**Sledujte nás!**

📷 @prirodovednecentrumzatec

🌐 www.vedanakouli.cz

📘 facebook.com/prirodovednecentrumzatec

PROGRAM NA DUBEN

- | | | |
|------------|---|----------|
| so 04. 04. | 14:00 Velká cesta klokánka Dády
15:00 Vzhůru na Měsíc! | PREMIÉRA |
| ne 05. 04. | 15:00 Dobrodružná cesta k planetám | PREMIÉRA |
| so 11. 04. | 14:00 VR – Vesmírná stanice
15:00 Vzhůru na Měsíc! | |
| ne 12. 04. | 15:00 Dinosauři: Příběh přežití | |
| so 18. 04. | 14:00 Zvukohrátky
15:00 Supermasivní černé díry | |
| ne 19. 04. | 15:00 Vzhůru na Měsíc! | |
| so 25. 04. | 14:00 Hopem skokem Austrálií
15:00 Vzhůru na Měsíc! | |
| ne 26. 04. | 15:00 Dinosauři: Příběh přežití | |

Doplňující informace a rezervace k projekcím naleznete na webu www.vedanakouli.cz. Kontaktovat nás můžete na tel. **725 718 435** nebo mailu info@vedanakouli.cz.

Těšíme se na Vaši návštěvu

EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

SPŠE Žatec se dostala s projektem udržitelnosti do celoevropského finále

Střední průmyslová škola elektrotechnická v Žatci slaví mimořádný úspěch na poli technologií a ekologie. V konkurenci řady kvalitních školních projektů v rámci soutěže „NOARK plní sny školám“ se týmu SPŠE Žatec podařilo vybojovat první místo v regionálním kole.

Jeho vítězný projekt s názvem „Systém kompenzace nedostatků a přebytků“ postoupil do mezinárodního finále. „Tento úspěch je výsledkem velké péle, odhodlání, práce a motivace studentů. Ráda bych proto poděkovala především našim žákům a také panu učiteli Tomáši Tiezovi za skvělé vedení projektu a inspirativní práci s týmem,“ uvedla v oficiálním vyjádření



jednatelka školy Milica Krišan.

Vítězství v regionu znamená pro školu vstupenku mezi elitu. Evropské finále se uskutečnilo v Praze na přelomu března a dubna, kde se žatecký projekt porovnával s nejlepšími studentskými nápady z celé Evropy. „Dovolím si zdůraznit, že tento úspěch není důležitý pouze pro naši školu, ale také pro město Žatec. Vedle toho, že je Žatec známý svým

výjimečným chmelem a pivem, může být hrdý i na talentované studenty a silný tým v oblasti automatizace a udržitelné budoucnosti,“ konstatovala Krišan.

„Mám radost z jakéhokoliv úspěchu ze Žatce, bez rozdílu na odbornost. Je vidět, že v Žatci jsou kvalitní střední školy, tento úspěch to jenom potvrzuje,“ řekl starosta Žatce Radim Laibl.

Škola i město nyní budou studentům držet palce, aby jejich inovativní pohled na energetickou udržitelnost uspěl i v silné mezinárodní konkurenci. „Věřím, že máme jako škola i jako město důvod být na tento úspěch hrdí,“ dodala závěrem Milica Krišan.

Kromě odměny získávají studenti produkty od společnosti NOARK pro výukové účely.

Jitka Fárová

Padelisté v Žatci zakládají oddíl

Zájem o padel v Žatci po otevření prvního kurtu v září loňského roku vyústil v založení padelového oddílu PADEL DORADO Žatec, který bude ke své činnosti využívat právě kurt v areálu obchodní akademie ve Studentské ulici.

„Do oddílu zveme zájemce o soutěžní padel, kteří chtějí trénovat, hrát závodní turnaje a reprezentovat žatecký padel,“ říká za oddíl Jan Myška, hráč a trenér, který je spolu s Dominikem Mikolášem hlavním hybatelem rozvoje žateckého padelu.

Jejich úkolem těchto týdnů je sestavit závodní tým, který by se přihlásil do celostátní klubové soutěže pořádané Českou padelovou federací. „Jde o soutěž smíšených družstev, takže potřebujeme muže i ženy,“ nastiňuje Myška hrací formát ligy a podtrhuje komplexnost padelu, který spojuje při sportu obě pohlaví. „Ale soupisku týmu v potřebném počtu určitě sestavíme.“ První mistrovské zápasy v sezóně by měl nově utvořený tým absolvovat na začátku května.

Padelový kurt v areálu OA Žatec je přístupný veřejnosti denně od 8 do 21 hodin (o víkendu od 9 hodin), cena je 400 Kč za hodinu hry (hraje se ve čtyřech, takže 100 Kč na osobu). Je možné si na místě půjčit raketu či míče.

Zásadní novinkou, která zájemce o padel jistě potěší, je možnost on-line rezervace kurtu. Na webu www.padelodorado.cz si v rezervačním systému zřídí osobní profil a může si naplánovat čas pro svou hru.

(mj)